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(ter beslissing) veiligheid van werknemers in de ggz-zorg Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Van Haga (Groep van Haga) heeft op 12 september jl. schriftelijke 

Kamervragen gesteld aan de minister voor LZS over veiligheid van werknemers in 

de ggz-zorg. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van 

de vragen. 

Omdat een deel van de vragen op het terrein van SZW ligt, worden de antwoorden 

parallel voorgelegd aan MSZW. 

3. Kernpunten 

De vragen gaan over de volgende punten: 

-  Onveilige situaties in de ggz, signalen en trends daarin; 

- __ Meldingen over onveilige situaties en een eventueel meldpunt; 
- Te volgen trainingen op het gebied van veiligheid en registratie daarvan; 
-  Richtlijnen en verplichtingen om de veiligheid van ggz-medewerkers te 

borgen; 

-  Stagnatie in de zorgketen waar het gaat om ggz-cliënten; 
-  Behoud van personeel in loondienst en tegengaan van zzp-schap 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
- Deze set vragen heeft betrekking op onveilige situaties in de ggz. De vra- 

gen betreffen een veilige werkomgeving in zijn algemeenheid, hoewel ver- 
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schillende vragen er op wijzen dat de zorgen van het Kamerlid vooral zit- MEVA 
ten bij agressie door cliënten. Dit is een onderwerp waar vaak vragen over Arbeidsmarkt 

gesteld worden tijdens debatten of naar aanleiding van berichten in de Kenmerk 
media. 3694863-1053481-MEVA 

- De Tweede Kamer en het kabinet zijn het er over eens dat agressie tegen 
zorgverleners onacceptabel is. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- Eris veel aandacht en draagvlak voor de aanpak van agressie richting 
hulpverleners in de maatschappij. 

- Een deel van de vragen liggen op het terrein van de Arbo-wetgeving. Hier 

wordt in de beantwoording gewezen op de verantwoordelijkheid van 
werkgevers op dit terrein. 

c. Financiële en personele gevolgen 
Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
- Eris afgestemd met SZW. Vraag 4 is door SZW beantwoord, de vragen 6, 

7,9 en 10 door SZW en VWS gezamenlijk. 

- Voor vraag 1 is input gevraagd bij de Nederlandse ggz 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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